

# El Día de Palencia

PALENCIA  
LUNES  
2  
Agosto 1937  
Año 47.-2.ª época  
N.º 14.642

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION  
PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

EDICION  
Calle Mayor, 1  
ADMNISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Telefono núm. 8

## Un ataque rojo en Asturias fué rechazado enérgicamente por nuestras fuerzas, que causaron al enemigo más de mil bajas

### La jornada de ayer en el aire fué muy victoriosa para la aviación nacional, que destruyó en la costa catalana un vapor mercante y logró otros objetivos

#### Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor  
Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las veinte horas del día 31 de julio de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.** -- Sin novedades dignas de mención.

**EJERCITO DEL CENTRO.** -- Frente de Aragón.-En el sector de Albarracín ha continuado el avance de nuestras tropas, que han ocupado Torín y Masegoso, Arroyo Frio y Valdeuena, causando gran estrago al enemigo, que huyó completamente derrotado y desorganizado, cogiéndosele abundantes carruajes, armas, municiones, una panadería de campaña, gran cantidad de prendas de vestuario y equipo y equipajes de jefes y oficiales.

Se presentaron a nuestras fuerzas numerosos grupos de milicianos con armamento, que se hallaban perdidos por el campo, famélicos y agotados.

La llamada "Columna de Hierro" huyó, al parecer, hacia Valencia, completamente desmoralizada y destruída.

Nuestras bajas han sido muy escasas.

**Frentes de Avila, Soria y Madrid.** -- Ligeros tiroteos y cañoneos.

**EJERCITO DEL SUR.** -- Tiroteos en algunos sectores del frente granadino.

Salamanca, 31 de julio de 1937.--De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veintidós horas del día 1 de agosto de 1937:

**EJERCITO DEL NORTE.** -- En Asturias, el enemigo llevó a cabo un inesperado ataque sobre nuestras posiciones de Cuero y Tresferana, que constituyó un nuevo y rotundo fracaso para las huestes rojas. Las bajas que les causaron nuestras tropas pasan del millar, y el número de muertos abandonados, de doscientos, habiéndose derribado por nuestros elementos antiaéreos un avión enemigo.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

**EJERCITO DEL CENTRO.** -- En Aragón ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose las posiciones importantes de Sierra Carbonera, Vértice de Mina, Torraque y el muelle de Bezas, causando al enemigo grandísimas pérdidas, pues se le han cogido muchos cadáveres y abundante material. Se le han hecho también algunos prisioneros y se han presentado 54 milicianos.

En los demás frentes.--Sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR.** -- Sin novedad.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION.** -- En el aire fué destruído en la costa catalana por nuestra Aviación un vapor mercante de 3.000 toneladas, que encañó en la costa y fué repetidamente alcanzado por las bombas de nuestros aviones. Un destructor rojo fué también alcanzado y destruída una lancha torpedera que escolaba al mercante.

También ha sido abatido un avión rojo en el mismo lugar.

Salamanca, 1 de agosto de 1937.--De orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

#### Las actividades de nuestra Marina de Guerra

Como la escuadra roja no da la cara, los buques nacionales se limitan a cumplir su misión de policía

Han impuesto silencio a las baterías costeras y los cruceros auxiliares han capturado varios barcos extranjeros

SALAMANCA.--La guerra en el mar ha entrado en un periodo de calma que tiene aburridas y disgustadas a nuestras bravas tripulaciones por la cobardía de la escuadra roja, que no se atreve a dar la cara en ninguno de los mares que bañan la Península.

Por eso las operaciones navales adoptan en estos últimos tiempos el carácter de una misión de policía.

Nuestros "Canarias" y "Cervera" nada tienen que hacer. La actividad corre a cargo de los pesqueros y mercantes armados.

Así, el día 24 el crucero auxiliar "Ciudad de Palma" hizo callar a una batería de costa que había emplazada en Cabo Peñas.

El mismo día y el 29, el crucero "Baleares", que cruzaba con cañones fué hostilizado por la escuadra roja desde Cabo Quilates.

No le fué preciso esforzarse mucho para dar cuenta de su enemigo.

Es demasiado crucero para insignificante adversario. También el día 28, el mismo "Baleares", contestando al fuego que se le hizo desde Cabo

#### ANOCHE EN SALAMANCA

### El nuevo embajador de Italia en España presenta sus cartas credenciales al generalísimo Franco

Tanto el digno representante de esa nación amiga como el ilustre Caudillo, pronuncian interesantes discursos, haciendo votos por la prosperidad de ambos países

El pueblo en masa aclama al jefe de Estado y al conde Viola Campaldó

SALAMANCA.--Las calles que conducen desde el Cuartel General a la Plaza Mayor presentan animadísimo aspecto, luciendo en los balcones colgaduras y emblemas. En la plaza la animación es extraordinaria desde mucho antes de empezar el acto.

Se advierte la presencia de multitud de forasteros llegados de los pueblos de la provincia.

En los balcones del Ayuntamiento ondean la bandera nacional y las de los Estados amigos. Luñosos tapices traídos de Zamora cubren parte de la fachada municipal.

Poco antes del comienzo del acto van llegando las fuerzas, que ocupan los lados de la plaza por el siguiente orden: La banda de F. E. T. y de las JONS al lado izquierdo del Ayuntamiento; al derecho, una compañía de dichas milicias, y en el centro, la bandera de España.

A todo lo largo de las aceras centrales, fuerzas de F. E. T. y de las JONS con bandera, la banda del regimiento de la Victoria y una compañía al lado derecho del Ayuntamiento.

La Guardia civil mora toma posiciones ante el Palacio Municipal.

A las nueve en punto de la noche, un escuadrón de Caballería mora es recibido con estruendosas ovaciones, colocándose en las partes exteriores de la fachada del Ayuntamiento.

Los balcones todos de la plaza se hallan abarrotados, y la multitud apiñada en los portales.

La plaza se ilumina profusamente. El público espera con impaciencia el comienzo del acto.

En el primer piso del Ayuntamiento, las autoridades nacionales y municipales, civiles y militares. En el segundo, la excelentísima señora del nuevo embajador de Italia, acompañada del canciller y señora y oficiales de la división italiana; representaciones de la Embajada alemana, y excelentísimo señor don Federico Quintanilla, gobernador civil de Huelva, ocupando dichos balcones.

La excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, esposa del Caudillo, presencia el acto de los balcones de la casa de la Vega, inmediata al Ayuntamiento. Al asomarse, el público la ovaciona, entusiasmado. Está acompañada de representantes del Cuerpo diplomático y autoridades civiles y militares.

Un cornetín de órdenes anuncia la llegada del Generalísimo, y el público, con gran entusiasmo, da vivas a España, al Ejército, a Franco y gritos constantes de "¡Franco, Franco, Franco!"

El himno nacional emociona los corazones de todos, y el coche del Caudillo va entrando en la plaza. Le hacen gran guardia un escuadrón de Caballería mora, jefes a pie y los coches del Estado Mayor. El escuadrón ocupa el círculo central de la Plaza Mayor, que adquiere nuevamente el magnífico aspecto de las veces anteriores.

El trompetín vuelve a dar su señal al poco rato, anunciando la llegada del coche del embajador, escoltado igualmente por la Caballería mora, y recibido con el himno italiano.

Nueva emoción. Vivas a Italia, a España, al embajador y a Franco. La multitud saluda con el brazo en alto.

#### DISCURSO DEL EMBAJADOR ITALIANO

Excmo. señor: El muy alto honor que su majestad el rey de Italia y emperador de Etiopía, mi augusto soberano, se ha dignado conferirme, designándome para representar a su majestad en calidad de embajador extraordinario y plenipotenciario cerca del Gobierno nacional de Vuestro Excelencia, es para mí título de legítimo orgullo y motivo a la vez de profunda emoción porque al volver, después de diez años, a esta nobilísima España, en la hora histórica en que, bajo la guía intrépida y sagaz de Vuestro Excelencia, está combatiendo y venciendo en una lucha heroica por su existencia y su porvenir, tengo la conciencia y el orgullo de ser portador, en austera peregrinación, de la creencia de la solidaridad fraterna e inmutable de la Italia fascista.

Todo el pueblo italiano, unido alrededor de su "Duce" y por él educado a vivir, a trabajar y a combatir en el culto incondicional y por el fin supremo de la grandeza de la Patria, sigue desde hace un año con ansia el victorioso desarrollo de vuestra guerra de redención y observa con admiración a vos, generalísimo, a vuestra gran figura de patriota, de guerrero y de jefe que, reuniendo en torno de la venera del honor de España todos los valores morales procedentes de su gloriosa historia, ha sabido convocar en el esfuerzo heroico de esta cruzada nacional que conducirá al pueblo español hacia su destino imperial.

Consientame que le diga, excelencia, y que diga al pueblo de España, que esta íntima comprensión del pueblo italiano por vuestra causa, el voto fervientísimo que formulamos para que el día del triunfo completo ilumine pronto vuestras banderas, no encuentran únicamente su razón sentimental en la hermandad de raza, por la cual Italia es y siente ser vuestra más genuina hermana, ni se derivan tampoco de la afinidad de la ideología política y de la identidad de sus fines, sino además proceden de la coincidencia y de la convicción, tal vez en ningún lugar tan claras y tan profundas como en Italia. La misión histórica de una España grande, unida y fuerte, es indispensable al porvenir de la civilización europea y mediterránea de esta antigua e ilustre Salamanca, que no ha cesado jamás de ser faro de luz y de doctrina en el mundo. Cerca de esta Universidad secular que, como una madre heroica, espera en silencio austero la vuelta de los hijos que ella ha ofrecido a la causa de España y la

#### CONTESTACION DEL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL GENERALISIMO FRANCO

Señor embajador: Con profunda emoción he oído las palabras de V. E., al entregarme las cartas que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de su majestad el rey de Italia y emperador de Etiopía. Llega veintidós a este viejo solar español en momentos duros, pero magníficos, en que una nación consciente de su destino histórico se ha levantado para defender las esencias de su vida y cumpliendo otra vez sus deberes designios, para defender también las esencias de una civilización que nos es común.

Por eso, señor embajador, la nación española estima cabalmente esa ofrenda de fraternidad e inmutable solidaridad de que V. E. es portador.

En nombre del pueblo español agradezco la íntima comprensión del pueblo italiano y de su ilustre "Duce" por nuestra causa, así como los fervientes votos que formuláis por el seguro y definitivo triunfo de nuestro Ejército. Ese aliento moral que Italia nos presta, cuando están en carne viva como Hagas las fronteras de España y se claman victoriosas las banderas de Cristo y de Occidente en los bordes de una tierra cautiva de templos sin campanas y agonías sin oraciones, y donde Oriente y las estepas de Asia alzaron ya sus campamentos, se recibe como el más cordial y amable de los lentivos. España, en la coyuntura histórica por que atraviesa, pacto del porvenir con el pasado, en el que el suave y necesario yugo de una tradición gloriosa se aligera con el vuelo en potencia futuro y jubiloso

#### Crónica del frente de Madrid

Ultimas impresiones

LEGANES, 1 agosto.--La solemnidad roja de los comunistas ha transcurrido en la extensa línea de combate con una paz octaviana, herida por un sol de fuego.

En el sector de Villanueva de la Cañada, los rojos no han contestado siquiera a nuestros disparos de fusil.

Hemos pasado por Brunete, donde ha acampado nuestro Ejército y descansan nuestros muchachos del duro pelear de los días que pasaron. La mejor habitación es esta, grande y soleada, a la intemperie, cerca del riachuelo, que transcorre casi seco porque en la aldea no es posible encontrar una sola casa con techo y que no haya sido vilmente saqueada e incendiada.

Muy cerca de Brunete han quedado varios carros de asalto rusos, que me he acercado a contemplar. Se observa en ellos la destrucción por la botella famosa de gasolina, que nuestros soldados manejan a la perfección.

Al norte de Villanueva de la Cañada, nuestras tropas han iniciado esta mañana una progresión nueva, más que con ánimo de reto, con la intención de comprobar la resistencia del enemigo vencido, y esta resistencia ha sido tan escasa, que los rojos han chaquetado una vez más, abandonando el terreno sin presentar batalla, y ello a pesar de que en la intención de nuestro Mando no entraba hoy un avance decisivo.

Está enteramente liquidada la batalla de Brunete, que tuvo su fase álgida hace bastantes

días, y que comenzó a declinar cuando nuestro Ejército destruyó la aviación roja, que, dicho sea de paso, no ha vuelto a dar señales de vida.

Al oeste y al norte de Quijorna, nuestros soldados se han afirmado en una línea magnífica de posiciones, y de este modo terminó la bolsa que los rojos produjeron para su destino, para su ofensiva tan caudalosa, y que terminó del modo catastrófico que todos sabemos.

Más de treinta y cinco mil bajas de marxistas y una cantidad enorme de material que todavía no ha podido clasificar nuestro servicio de recuperación, ha sido el balance de la batalla de Brunete. Además, a este balance debe añadirse que si la furia roja pretende un nuevo ataque tendrán que meditarlo antes mucho y sufrirán un nuevo descalabro.

La tan cacareada ofensiva roja, que pretendía romper nuestra línea en varios puntos y con ello lograr terminar con el cerco de Madrid, acabó con un gran desastre y el convencimiento de que el cerco de Madrid terminará el día que la capital caiga en poder de nuestro Ejército. --SPECTATOR.

Lea V. EL DIA DE PALENCIA

Luis González M. de Medina

ABOGADO

Corredor de Comercio Colegado

Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentin Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

de las flechas, lucha para ser un país donde no ha de haber hostilidad de la campana de la iglesia con el ruido trabajador de los talleres para ser una nación unida, grande y libre, cuya luz ilumine a los hermanos ciegos y a las masas ofuscadas, y que en la vida internacional sea instrumento para el mantenimiento, a través de continentes y océanos, de la cultura mediterránea que amantó en las ubres de la loba romana.

Podéis decir, señor embajador, a vuestro augusto soberano y al esclarecido jefe de vuestro Gobierno que la Italia imperial y fascista tiene fundados motivos para prever con la España nacional vínculos, cada vez más estrechos, de colaboración con el propósito noble de ser la salvaguardia de nuestra común civilización y de la paz universal. Estad seguro, señor embajador, que vuestras personales condiciones de claro talento y exquisito tacto encontrarán en todos los organismos de la España nacional cuantas facilidades habréis menester para el desempeño de vuestra altísima misión.

En el interior del palacio municipal, magníficamente decorado con tapices y adornado con flores y plantas, despiden al Caudillo y sus acompañantes, representaciones de las Corporaciones.

Al salir aquél a la calle es aclamado nuevamente por la multitud.

#### DESFILE

Lo presiden los generales Kindelán y de Artillería y representaciones de la Diputación y del Ayuntamiento.

Por las bandas de la Victoria y F. E. T. y de las JONS, se interpreta el himno de los Voluntarios, pasando las fuerzas en el siguiente orden: Guardia civil de Marruecos, precedida por la escuadra de gastadores de la Victoria; Guardia civil de F. E. T. y de las JONS. El Himno nacional hace que se acreciente el entusiasmo de la multitud y ésta grita de nuevo: "¡Franco, Franco, Franco!"

Se ejecuta también el himno de Italia, que es recibido con visibles muestras de adhesión y cariño.

Las fuerzas presentan armas, y el balcón principal de la fachada del Ayuntamiento adquiere el más magnífico aspecto, recibiendo al glorioso Caudillo de

España, embajador de Italia, excelentísimos señores presidente de la Junta Técnica, generales Kindelán y Cabanellas, almirante Cervera, general de Artillería, ilustrísimo señor Obispo, doctor Pla y Deniel; gobernador militar de la plaza, gobernador civil, alcalde de Salamanca, el Caudillo y sus acompañantes, representaciones de las Corporaciones nacionales y locales.

El pueblo de Salamanca eleva sus brazos y despiden a las personalidades con entusiastas muestras de acendrado patriotismo.

En el interior del palacio municipal, magníficamente decorado con tapices y adornado con flores y plantas, despiden al Caudillo y sus acompañantes, representaciones de las Corporaciones.

Al salir aquél a la calle es aclamado nuevamente por la multitud.

#### DESFILE

Lo presiden los generales Kindelán y de Artillería y representaciones de la Diputación y del Ayuntamiento.

Por las bandas de la Victoria y F. E. T. y de las JONS, se interpreta el himno de los Voluntarios, pasando las fuerzas en el siguiente orden: Guardia civil de Marruecos, precedida por la escuadra de gastadores de la Victoria; Guardia civil de F. E. T. y de las JONS. El Himno nacional hace que se acreciente el entusiasmo de la multitud y ésta grita de nuevo: "¡Franco, Franco, Franco!"

Se ejecuta también el himno de Italia, que es recibido con visibles muestras de adhesión y cariño.

Las fuerzas presentan armas, y el balcón principal de la fachada del Ayuntamiento adquiere el más magnífico aspecto, recibiendo al glorioso Caudillo de

Para impresos económicos  
Imprenta de EL DIA  
MAYOR, 15 APARTADO 34

# La vida es milicia y ha de vivirse con espíritu acendrado de servicio y sacrificio

## El Príncipe Eugenio y el Generalísimo

El príncipe Eugenio de Grecia, tan identificado con nuestro glorioso Movimiento nacional desde el mismo día en que se inició y profundo admirador de nuestra querida España por la que siente sus mayores fervores, ha dirigido al Generalísimo el siguiente telegrama:

"Excelencia Generalísimo don Francisco Franco.—Salamanca. Al comenzar segundo año Era Triunfal gloriosa Reconquista Española, felicito a Vuestrecesidad efusivamente en nombre verdadero Pueblo Heieno que me non ro en representar, reiterándole adhesión personal inquebrantable. ¡Arriba España!

El Príncipe Eugenio Láscaris.—Comneno, Duque de Atenas y de Lepanto."

A este telegrama el Generalísimo ha contestado con el siguiente:

"Salamanca.—A Su Alteza Imperial y Real el Príncipe Eugenio Láscaris.—Comneno, Duque de Atenas y de Lepanto.—Zaragoza.

Teniente Coronel Ayudante del Generalísimo. Su Excelencia el Generalísimo agradece su telegrama adhesión con motivo aniversario glorioso Movimiento Nacional y le envía su saludo."

En idéntico sentido de cari-

ñoso agradecimiento ha contestado nuestro insigne Caudillo a otros dos telegramas enviados también por la augusta esposa del príncipe Eugenio y por su hijo primogénito el príncipe Teodoro, Diácono de Grecia, que dicen así:

"Excelentísimo señor don Francisco Franco, Generalísimo de los Ejércitos españoles.—Salamanca.

Ruégole acepte sincera felicitación entrada segundo año Era Triunfal de esta epopéyica lucha española, digno parangón guerra Independencia Helénica contra bárbara tiranía turca. ¡Arriba España!

La Princesa Nicasia de Láscaris — Comneno, Duquesa de Atenas y de Lepanto."

"A Su Excelencia el Generalísimo Franco.—Salamanca. Grecia admira a su hermana España en estos momentos históricos transcendentales para su vida y por mi conducto la juventud helénica saluda a vuestrecesidad y a la juventud española tan noble y tan heroica, y les felicita comienzo segundo año Era Triunfal que Dios quiera sea de victoria ya definitiva. ¡Arriba España!

El Príncipe Teodoro Láscaris.—Comneno Príncipe de Tracia y de Nicea.—Duque de Esparta."

## El Congreso de los J. O. C.

(Servicio especial de nuestra Agencia "Logos")

PARIS.—Acaba de reunirse el Congreso de los J. O. C., iniciales que corresponden a una Asociación que no es precisamente la única que sirve los fines a que su funcionamiento responde, ya que son varias las sociedades que, dentro de la relativamente rica vida corporativa francesa, atiende a la formación moral y religiosa del obrero, con todo vigor dogmático.

Aludimos a los "Jeunes Catholiques chrétiens", de divisa católica, desde luego, pero los líderes católicos españoles no saben hasta qué punto en el campo de la acción social matices que imperan sospechas de incertidumbre a los más recelosos. El tema evidentemente es muy delicado, si bien no afecta directamente a los J. O. C., cuya intachable ortodoxia ha sido corroborada en la Asamblea a que aludimos, por la presencia del cardenal Verdier, quien ha pronunciado a este respecto un magnífico discurso, recapitulando las observaciones y juicios expuestos por los distintos oradores que han tomado parte en las deliberaciones del Velódromo de Invierno.

Tales motivos se refieren al espíritu de que es preciso imbuir la vida del trabajador. Reconocemos en tesis general que las preocupaciones por la legislación social se han dejado pasar muchas veces por el materialismo que acarrea esta clase de actividades y de técnicas, hasta el punto de olvidarse que si las leyes se deben humanizar, también es preciso realizar, con valores ideales, la realidad doméstica e íntima del obrero. Esto es: se hace indispensable velar por las clases trabajadoras, no sólo en el taller, en la fábrica, y aun principalmente, en el hogar.

La disertación del secretario general, Ferdinand Bouson, ha sido realmente notable. Desarrollando el tema del porvenir que aguarda a la vida familiar del obrero, si no se la impregna de espíritu religioso, llegó a estas conclusiones, que fueron aprobadas por aclamación.

La familia es la primera de las instituciones sociales, radiando en ella la fuente del progreso y de la civilización.

La dirección del hogar obliga a cumplimiento de las más delicadas misiones, en lo religioso, en lo moral y en lo educativo, haciendo cada vez más necesario que el padre y la madre de familia se capaciten de modo escrupuloso para la mejor prestación de sus funciones rectoras.

La creación de casas sanas y confortables redundará en beneficio del hogar, puesto que retendrá dentro de éste a todos los que hoy suelen salir con ex-

ceso de él, cediendo a las demoralizadoras tentaciones de las calles.

El trabajo de la mujer debe supeditarse en todo a las exigencias de la maternidad, no olvidándose de procurar que la madre sea una mujer que funcione principalmente de la vida, la más excelsa de la familia. Es conveniente que el marido vuelva a la noción tradicional de que sólo a él corresponde en principio el levantamiento de las cargas matrimoniales.

El ambiente del hogar se empieza a los demás medios sociales que los miembros de aquél han de respirar desde la cuna hasta los espectáculos, siendo necesario por tanto que el Estado, por razones de utilidad pública, lleve a todas partes un criterio de vigorosa moralidad.

Hasta aquí los pronunciamientos a que ha llegado el Congreso de los J. O. C. Si pecara de algo es de teóricos, porque, verdaderamente, no se apuntan remedios cuya realización pueda decretarse de una pluma. Pero el mal a que apuntamos es tan cierto como evidente; si cada padre, cada autoridad cada obrero, reflexionando por su cuenta advierte la necesidad de velar por los fines morales de su hogar y por la educación religiosa de su familia sin que el sueldo o el jornal constituyan la preocupación única, ni siquiera la más importante, no poco se habrá conseguido en el arduo camino de la moral pública y privada.—LOGOS.

### La gran Casa de Viajeros

de José el Ampudiano, que estaba en la calle del General Franco, frente al Banco de España, se HA TRASLADADO a la calle Mayor, números 19-21, encima del Bar Faro, al lado de la Federación, lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela.

### Autillo de Campos

TORRENTA  
A las doce del sábado deseargó sobre este término municipal un nublaro, cayendo copioso aguacero.

Por dicha causa se paralizaron por unos días las operaciones de la trilla.

### EL CORRESPONSAL

### CIEZA-OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

### Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado  
Interviene oficialmente la comarcal de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos de Aragón y Mer, 14, pral. Palencia

## La prensa extranjera censura durísimamente el proceder de Rusia en la Comisión del Pacto de No Intervención

El Gobierno inglés estudia un convenio para evitar el fracaso de los trabajos del Subcomité

### Voluntarios y material de guerra para los rojos españoles

#### PARA EVITAR QUE FRACASE LA NO INTERVENCIÓN

LONDRES.—Hace tres días se iniciaron los trabajos por parte del Gobierno inglés para buscar un convenio que pueda aunar los distintos puntos de vista y vencer de este modo los principios que han originado el estancamiento de los trabajos del Comité de no intervención.

Nada puede declararse en cuanto a la naturaleza de este convenio. Se afirma únicamente que los diversos puntos de vista expuestos por los delegados de algunas naciones pueden admitir una interpretación que allane el camino para llegar a un convenio. Lo cierto es que el Gobierno inglés presta su máxima atención al asunto con el fin de que no fracase la no intervención.

#### COMENTARIOS DE LA PRENSA ITALIANA

ROMA.—La Prensa italiana expresa su creencia de que las negociaciones del Comité de no intervención se han roto definitivamente a consecuencia de la evidente hostilidad de la U. R. S. S. al reconocimiento del Gobierno de Franco como beligerante y de la ambigua actitud de Francia, que ha secundado de hecho la maniobra soviética.

"Il Popolo d'Italia" titula su información: "El plan británico es torpedeado por la U. R. S. S."

"La Stampa" cree llegada la hora de que Lonaes niegue su apoyo a las maniobras de Moscú y París, viendo que la U. R. S. S. y Francia son las únicas responsables de haber fracasado el punto de partida del plan inglés, el cual es el reconocimiento de Franco como beligerante.

"Il Giornale d'Italia" sostiene que lo ocurrido en el seno del Subcomité de no intervención es la prueba más evidente de la firme intención de Francia y Rusia de torpedear el plan británico y el principio de no intervención. El reconocimiento de la beligerancia equivale a una neutralidad, según el Derecho Internacional, y por eso se oponen Rusia y Francia.

#### PRÓXIMA REUNION DEL SUBCOMITE

LONDRES.—El comunicado oficial del presidente del Subcomité de no intervención declara que aunque se ha observado un alto grado de unanimidad en varios puntos del plan británico, sin embargo existen notables diferencias en otros puntos. Por tanto, se ha acordado una próxima reunión, para dar tiempo a estudiar la nueva situación.

#### DETENCION DE MANUEL GONZALEZ PONTE

PARIS.—Según una noticia facilitada por la agencia Havas al diario "Matin", ha sido detenido en Madrid, cuando salía de una embajada, Manuel González Ponte, miembro director del partido de Renovación Española, antiguo capitán de Estado Mayor y uno de los deportados al fracasar la sublevación del general Sanjurjo en 1932.

#### EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN ROMA

ROMA.—El embajador de España, señor García Conde, visitó la tumba de los Reyes en el Panteón Real, monumento al Soldado desconocido y el Altar de los fascistas muertos por España de la revolución.

#### LA GUERRA DE ESPAÑA ES POR PARTE DE LOS ROJOS UN ASESINATO

BUDAPEST.—La prensa inglesa comenta con indignación la noticia de que las tropas rojas españolas han intentado ser virse de microbios de epidemias como medio de destrucción contra las tropas del general Franco.

Uno de los periódicos dice que

el conflicto español no es ya por parte de los rojos una guerra, sino sencillamente un asesinato.

#### ¿UN COMLOT CONTRA EL GOBIERNO ROJO?

PARIS.—Las noticias que se reciben de Madrid dicen que varios miembros de una brigada internacional han sido detenidos, a causa de pertenecer a una organización trotskista y de intentar llevar a cabo un complot de gran envergadura contra el Gobierno de Valencia.

#### LLEGADA DE UN CRUCERO ALEMÁN A GIBRALTAR

GIBRALTAR.—El crucero alemán "Nuremberg" ha llegado al puerto de Gibraltar, para embarcar a tres de los heridos a consecuencia del bombardeo del acorazado "Deutschland" por la aviación roja, y que todavía se hallaban hospitalizados en esta ciudad.

#### VOLUNTARIOS Y MATERIAL DE GUERRA

MARSELLA.—Los buques "Ciudad de Roma" y "Vicente Larowe" están preparados para zarpar de este puerto con rumbo a determinado puerto del golfo de Valencia. Se ha comprobado que estos barcos transportarán 250 voluntarios y un gran cargamento de material de guerra.

Se sabe de manera cierta que la Casa Brandt y Compañía de París, ha firmado un contrato con el Gobierno de Valencia, por el que se compromete a suministrar a los rojos 20.000 toneladas de material de guerra en el plazo máximo de dos meses.

#### SE LANZA A LA VIA POR SALVAR A SU HIJO Y ES ARROLLADO POR EL CONVOY

BERLIN.—En las cercanías de Hanóver se ha producido un trágico accidente en un tren especial de vacaciones. Una se-

ñora francesa se arrojó del tren a fin de recoger a su hijo, de tres meses, que había caído por la portezuela del vagón.

La desgraciada madre resultó con las dos piernas cortadas por el tren que venía en dirección contraria, muriendo después de su ingreso en un hospital.

El niño tuvo una mano cortada.

#### SE UNE LA CLASE MEDIA EN FRANCIA

PARIS.—Numerosas y relevantes personalidades, la mayor parte dirigentes de entidades sindicales que reúnen más de tres millones de personas de la clase media, proyectan constituir una Confederación General de Clases Medias, propia y exclusivamente sindical.

En el manifiesto publicado se exponen los propósitos que persiguen y se añade que la salvación de la clase media está en la existencia de una sindicación potente, desintegrada de la política al uso, y siguiendo los postulados sindicales.

#### DESPUES DE LA CONQUISTA DE PEKIN POR LAS TROPAS JAPONESAS

PARIS.—Después de la conquista de Pekin por las fuerzas japonesas, la ciudad ha recobrado su aspecto normal.

Patrullas japonesas mantienen el orden de la ciudad.

#### LOS PROGRESOS DE LA CI-RUGIA

MILAN.—Una arriesgada operación, durante la cual se extrajo un corazón humano de la cavidad torácica y después se colocó en su lugar, acaba de ser realizada por el profesor Aldo Defrise a un trabajador llamado Alfonso Lelle, de cincuenta y dos años. Este sufría de pericarditis y su corazón palpataba cada vez más débilmente. La muerte parecía inminente antes de la operación.



## Un guardia civil arrollado y muerto por el tren en Venia de Baños

La víctima deja mujer y cuatro hijos

A las 21.17 del sábado próximo pasado, al intentar subir al tren expreso de Avila a Coruña, estando en marcha, el guardia civil Esteban Merino Zamora, de 42 años, casado, natural de Cebrino de la Torre y con destino en el puesto de la capital, tuvo la desgracia de ser alcanzado y arrollado por una máquina que se hallaba haciendo mani-

obras, quedando muerto en el acto.

Inmediatamente se personaron las autoridades y el Juzgado municipal en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial de Palencia.

La víctima deja mujer y cuatro hijos, uno de ellos perteneciente al Cuerpo de Invalidos, pues es guardia civil y fué herido por los marxistas en la revolución de octubre.

El accidente ha producido gran sentimiento, pues el infortunado guardia gozaba del aprecio de sus jefes y compañeros por sus bellas cualidades.

Descansen en paz y reciba su desconsolada familia la expresión de nuestra condolección.

## Los falangistas de Quijorna

Un día después

En la batalla de Quijorna encontré a mi hoy el recuerdo de muchos, todos ellos, instante, ofrecidos a España! En cuanto llegué y preguntamos por él, todas las calles pendientes, por los portales oscuros, por los dichos en penumbra... ¡Manolo!

Murió como correspondiente su entusiasmo, a su fe, a su serenidad y entereza el artículo que reproducimos, redactado en su vigilia heroica ante el recuerdo de su hijo, que acababa de caer para siempre, para demostrar, sin pretenderlo, que la fe patriótica y el valor del combatiente lo había heredado de un padre que así sabe ofrecer lo más querido en su corazón en el altar de la Patria.

Dejó Quijorna con un extraño presentimiento. Fueron los brazos apretados, no sólo a mi hijo, sino a sus amigos, que los consideraba como cosa mía, como si aquella juventud unida en una hermandad heroica formase un solo cuerpo indestructible. Casi todos eran muchachos del pueblo, y gentes de tierra burgalesa, de Aranda de Duero, y de campos de Valladolid, San Miguel del Arroyo, Mojados... y todos en una alegría de normandos. ¿Por qué no dice usted que nos lleven a un frente más movido? Aquí no se oye ni un tiro.

Y, en efecto, en torno era la paz de Castilla en julio, con los campos dorados, y el verde triste, recogido en una nostalgia de agua, sobre la arena seca. Y moscas, infinitas moscas zumbando en la gran plaza y entrando en la penumbra de los zaguanes de las casas desiertas. Moscas como pequeños trimotores sobre las camisas azules.

¿Por qué vienen tan contentos estos falangistas? —Es que han cobrado hoy y bajan de la posición. —Y la taberna donde comíamos era como un interior de Teniers. ¡Qué alegría más expansiva! Había que reír por todo ¡Qué lejana parecía la guerra! Y a pleno sol nos asomamos a los parapetos en ocio, como si a ellos no fuese a llegar nunca la guerra. Mi chico me decía: —¡Si vieras, tengo una máquina rusa estupenda! Y todos tenían algo que decir, que preguntar, que encargar...

Y me fui, y Quijorna quedó en su hoyo como hundida, y así fue que se perdían sus tejados y, por fin, la torre de la iglesia, hasta la caperuzca de plaza gris que remataba una cruz de hierro. ¡Qué extraño presentimiento llevaba en el corazón! Yo no me atrevía a aclararle, a definirle.

Y unas horas después, aquellos muchachos que querían un frente movido, tuvieron que ceder a la gran avalancha. De los que amorzaron conmigo en tre cuentos y risas y canciones, no he podido abrazar sino a uno, a Goyo Sáez, herido y evacuado. Los demás quedaron allí.

Allí Pepe Cruz, que era como el humorista de la centuria. Había sido cartero, y todos conocían a Pepe Cruz. Los que se cruzaban con él le golpeaban la espalda al pasar, y él, con una chava de pastor, se daba cierta importancia de jefe, pero siempre con ese tono efusivo del organizador. Cayo Pérez Díaz, rubio, casi rojo, con ojos muy vivos, también bromista y alegre, que durante la comida traía dos refrescos de agua de limón. Es la sed de un día de verano, concentrada allí, en el gran vaso turbio, que él aprisa como una bebida de dioses. Se vino Verino Velasco, siempre al lado de mi hijo, también vivo, aguil, decidí... Mi hijo le ha hecho una caricatura que ha enviado a su padre, el alcalde de San Miguel del Arroyo. ¡Cómo llego!

Se advierte la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de los perjuicios que hubiere lugar.

Dado en Talavera de la Reina, a veinticuatro días del mes de agosto de mil novecientos treinta y siete. —El secretario, Ángel Sáez de San Francisco.—Rubricado de San Francisco.

Es copia que concuerda exactamente con su original y se remite.

Palencia, a treinta de julio de mil novecientos treinta y siete. —Segundo Año Triunfal. —El secretario, Isidoro Páramo.

Obreros, padres de familia numerosa. Pronto experimentéis los beneficios de la España de Franco, ya que el perebréis los Subsidios Familiares.

¿Cuál es la más urgente reivindicación de la clase trabajadora? La primera aspiración de los obreros honrados es en la aplicación del llamado Salario Familiar. ¡Obreros predilectos de la Nueva España! La mejora largamente por vosotros, pronto va a ser una realidad, gracias a la que dara el Caudillo.

EDICTO  
JUZGADO ESPECIAL MADRID  
NUMERO 8 DE LA PLAZA MADRID  
PRENSA, PERIODICOS Y PROPAGANDA

Por el presente se requirieron a todas las personas que se hallen en posesión de la forma en el número 8 de la Plaza de Madrid la actividad de los periódicos y de la prensa periódica general y las diversas manifestaciones de la propaganda: folletos, pasquines, carteles, fotos, fotografías grabadas, matogafos, radiodifusiones, metos y actos públicos, cuantos funcionarios hayan renunciado al denominación de Oficio de Prensa y Propaganda de las Oficinas de Prensa, misarios de Propaganda, los distintos Ministerios, que se dirijan a este Juzgado especial Militar número 8 que actúa en Talavera de la Reina, manifestando por escrito su nombre, apellidos, profesión y domicilio, fecha en que se hallen en Madrid, y datos que puedan facilitar sobre los hechos cuyo esclarecimiento pretenda.

TERUEL  
Faldas harradas en la de ayer de la super de las que perr con apoyo para Hoy harradas hasta la los pue porfio y

ARAGÓN

Queda en nuestro poder toda la carretera de Albarracín a Salvacañete, hasta la provincia de Cuenca

El enemigo, quebrantadísimo huye a la desbandada

SALAMANCA.—El enviado especial de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Ejército en el frente de Teruel...

Han quedado también en nuestro poder los términos municipales de los pueblos citados, por lo que la vida del trabajo podrá reanudarse rápidamente en aquellas localidades.

El enemigo, duramente quebrantado y castigado, huye a la desbandada en plena derrota, abandonando un interesante botín de guerra...

Para dar una idea de cómo es de rápida la huida del enemigo, bastará decir que nuestras tropas han recogido varios equipajes de los oficiales mar-

xistas, que los han abandonado a cambio de buscar la salvación en la escapada más rápida posible.

Se han presentado varios miñiciones, que presentan un lamentable estado de agotamiento.

Dan cuenta en sus declaraciones que la flamante "Columna de Hierro" huye a la desbandada hacia Valencia.

Numerosos cadáveres enemigos, tendidos en el campo, atestiguan el calibre de la derrota que ha sufrido ayer el enemigo.

BALNEARIO DE MORGUEJO (León)

1.º Julio EL EVIAN ESPAÑOL 30 Septiembre

Enfermedades de la piel, vías urinarias, vías altas respiratorias, estómago, artritis, reuma. En plena montaña (1.100 m.) El clima más sano de la Región. Tranquilidad absoluta. Médico: Dr. BERNARDO GRANDA, de Madrid. Especialista del aparato digestivo y de la nutrición.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayer Pral., 142 1.º.—Teléfono 211 PALENCIA

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JON-S

RESPONDIENDO A UNA ACTITUD

Estamos haciendo la revolución nacional-sindicalista, que necesita del apoyo de todos los españoles, y la limpieza absoluta de cuantos obstáculos se nos presenten para la consecución del fin que perseguimos.

A través de las instituciones creadas dentro de la Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, vamos preparando para la forja de España grande a los niños, a los jóvenes, a la mujer, a los patronos y a los obreros. Pero cuando parece que todo estamos dispuestos a engrandecer a nuestra Patria, cuando nos creemos que todos colaboran entusiastamente por labrar la felicidad de un pueblo, surgen los impedimentos, que en este caso no son consecuencia lógica de todo aquel que emprende una empresa, sino que son productos de un egoísmo que ha de morir, aunque alguien siga pensando en una posible subsistencia.

SEÑORAS

No dejen de comprar todos los meses la revista de modas y del hogar

"MUJER"

Pídanla en todas partes. Precio: UNA PESETA

José Villanueva Sagredo

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Valentín Calderón, 18. (antes San Juan) PALENCIA

POMADA CEREO

Cura úlceras, eccemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones. Farm.

J. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado. RAYOS X. Mayor Pral., 23, entresuelo.

SE NECESITAN

OFICIALES ZAPATEROS. Jornal mínimo: 7 pesetas

«La Primera Piedra»—Calle de Valentín Calderón, núm. 11, Palencia.

El concierto musical de ayer

Como de costumbre, ayer domingo dió su anunciado concierto en la calle Mayor la Banda Municipal, que fué oído por extraordinario concurso de público, ya que en el programa figuraba la interpretación de un bonito pasodoble original del notable músico Marcelo González, perteneciente a dicha agrupación.

La obra se titula "España victoriosa", de tono militar, muy agradable al oído, y de sentimiento patriótico en muchos de sus trozos, ya que excita el fervor nacional, deleita y entusiasma.

La interpretación fué también muy esmerada, tomando parte además de los componentes de la Banda, cornetas y tambores del Reguete, logrando un conjunto adecuado al fin que perseguía su autor.

Ni que decir tiene que el numeroso público obligado con sus aplausos y ovaciones a repetir el pasodoble, que tan excelente impresión produjo.

A las muchas felicitaciones recibidas por el joven profesor Marcelo, unimos la nuestra, alentándole para que siga por ese camino artístico, que puede hacerlo, porque vale.

Italia se preocupa de la mejora del trigo

Se escogen semillas seleccionadas

ROMA.— Sigue Italia en su llamada "batalla del trigo", tomando acertadas disposiciones para su mejoramiento de clase y volumen de producción.

La comisión nacional de los almacenes de trigo para la campaña próxima ha celebrado una nueva reunión bajo la presidencia del señor Muzzarini.

Después de haberse dado noticia de la actuación de la organización "Almacenes de trigo", que en 55 provincias posee un conjunto de 134 entidades de almacenistas y otros 500 centros de almacén, la comisión ha procedido al examen de los mercados interiores y exteriores, incluso con relación a la venta del trigo.

Por otro lado, el ministro de Agricultura y Forestal, mediante disposiciones últimas, ha llamado la atención de los órganos dependientes del mismo, acerca de la necesidad de escoger semillas seleccionadas, al objeto de consolidar los resultados de la victoria alcanzados en la batalla del trigo.

Este ha sido otro de los triunfos de la Italia fascista, ya que no sólo ha conseguido unas cosechas óptimas, sino que, además, ha creado un tipo especial de trigo apropiado a las condiciones de terreno de cada región y de resultados, como se ha comprobado ya, muy excelentes.

La mujer que es elegante, que tiene gusto y postín, compra todos sus perfumes, sus guantes, medias y ropas en la gran CASA MARTÍN CAMISERÍA Y SASTRERÍA DE CABALLERO

Sección de PERFUMERÍA Mayor, 78 y 86

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 23, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Para el nuevo aco-razado "España"

PARA EL "ACORAZADO ESPAÑA"

Don Juan Pérez, 25 pesetas; don Salvador Bueno, 2; don Mariano Sevilla, 25; don Secundo Rodríguez, 5; doña Felisa Merino, 3; doña Erinea Abia, 3; don Lucas Ferrer, 2; don Julio León, 3; don Francisco Polo, 3; vecinos del pueblo de Osorno, 368,60 pesetas; recaudado por los niños de las guardias civiles del puesto de Venta de Baños entré sus familias con motivo de rezar el santo rosario todas reunidas dentro de la casa cuartel durante el mes de mayo, ofrecido a la Santísima Virgen por la gloria de los caídos y presentes, que lucharon y luchan por la salvación de España, 30. Total recaudado hasta el día de la fecha, 27.039,75 pesetas

A la luna roja de Valencia Otra vez la sangrienta farsa del Parlamento

Según se dice, a primeros de agosto piensa el Gobierno de Valencia abrir el Parlamento. ¿Qué Parlamento?, cabe preguntar. Un Parlamento digno del Gobierno que se apresta a convocarlo. Tan mentir tan manchado de sangre, tan abominable el uno como el otro. Pero Prieto, una vez más, se pasa de listo, y quiere hacer ver a Europa que la España roja es gubernamental de veras: que cumple la Constitución, que tiene Cortes y que... ¡oh ironía sangrienta!, que en las Cortes existe una oposición. La reclama el sistema parlamentario, ya que uno de los argumentos que lo abonan en el sentir de los tratadistas liberales, es justamente ese de una oposición que no mija, dialogue y colabore. Pero aunque Prieto consiguiese dar vida aparente a tan burdo sofisma, ¿quién había de creer —ni europeo ni chino— que en Valencia existe un régimen de Derecho?...

En primer lugar, nadie ha olvidado la delictiva sociedad de las elecciones que dieron el triunfo al Frente Popular. Triunfo que no lo fué, pues para obtener la mayoría a que aspiraba tal conglomerado —y mayoría no ciertamente aplastante— fué menester que se prodigasen fraudes, crímenes y violencias de toda clase.

De unas Cortes del siglo XIX se dijo que estaban deshonradas "antes de nacer". Con más motivo puede aplicarse esta frase a la falsa representación surgida de las urnas con todas las lacras y estigmas imaginables. Lo que quedó sin hacer en los escrutinios, lo último la Comisión de Actas, que actuó del modo que hizo proverbial en la picaresca castellana el puerto de...

Arrebatacapas. Pero por si era poco robar actas, no se tardó en pensar que urgía quitar vidas. Y no es preciso recordar el asesinato de Calvo Sobelo, porque está en la memoria de todos. Pero abierto el camino del crimen, no se detuvieron en él las gentes del Frente Popular, y el número de diputados caídos en la orgía criminal de Julio 202 se puede contar por docenas...

Pues bien: este Parlamento es el que se dispone a reunir el Gobierno Prieto-Negrín. "Y el que quiera picar que pique..." Uno de los llamados a picar, para que el fraude político pueda consumarse —lo sabemos por buen conducto— es Miguel Maura. Los hombres de Valencia le circuecen el magnífico papel de hombre de la oposición: jefe amaestrado, naturalmente. Como el buen negocio del simulacro parlamentario estriba en que la oposición parezca verdadera, Prieto ha excitado a Maura para que se desahogue como en sus más frenéticos momentos; para que se desboque contra los desalmados de Valencia, Madrid y Barcelona que están triturando el régimen... Claro está que para aplicar los duros calificativos que se merecen, no es menester inventar nada. Pero Maura es demasiado republicano para aceptar ese papel de fiscal que se le quiere repartir. Ama a la República y a Prieto en grado extremadísimo, y no quiere, seguramente, agraviarles, aunque el ataque responda a una farsa de valor sobreentendido.

Pero es que, además, ¿quién aseguraría a Maura su integridad personal en ese Valencia de todos los demonios?... Reconocamos que la suspicacia no pa-

rece infundada. Como quiera que sea, lo cierto es que Maura ha expuesto sus temores a Prieto, en la negociación que ha tenido por objeto el viaje a la capital roja del exministro del 11 de Mayo.

Como estamos muy bien informados, sabemos que el diálogo se ha mantenido por conducto de Ossorio, el embajador, y a través de éste, Prieto ha tratado de vencer la resistencia de Maura, ofreciéndole lo siguiente:

Primero.— Un avión a sus órdenes para ir y volver cuando le plazca.

Segundo.— Escolta de toda confianza, designada por el propio Prieto.

Tercero.— Calidad de huésped de honor.

Cuarto.— Autorización para llevar consigo, cuando Maura regrese a Francia, el dinero que desee y los documentos que tenga interés en sacar de España, quedando libre de registros y molestias análogas.

Pero Maura continúa variando, entre su amor al régimen que unos cuantos amigos se dieron, y el temor a ser víctima de cualquier atentado de consecuencias mortales. De ahí que con tal conocimiento de la realidad, haya dicho a Ossorio:

—¿Quién me garantiza a mí que Indalecio pueda garantizar, a su vez, mi libertad, dentro de uno, de tres o de seis días...?

El reparo no puede ser más razonable. Maura sabe, por lo visto, cómo andan los valencianos de autoridad y de ley. Pero la República es así... Tanto la República primitiva de don Niceto y Miguel, cuando el sol salía por Priego, como ésta de ahora, que está dejándolos a la luna de Valencia; la luna roja de sangre, ya que no de sonrojo.

Los personajes del Frente Popular en París

Disfrutan de buen sueldo, cobran espléndidas comisiones y viven en grande

Pío Baroja hace en "La Nación" de Buenos Aires una descripción muy a lo vivo de la patulea de españoles rojos que se remueven por París. Los hay —dice Baroja— de distintas categorías.

Y cuenta: "La primera categoría es la formada por los personajes del Frente Popular. Estos son políticos y oradores republicanos y socialistas, burocratas importantes que tenían cargos diplomáticos. En su mayoría son cuacos. Han salido del infierno de España, de la zona roja, y se han escapado con un buen sueldo o con una buena comisión. Muchos se traen a sus hijos de la zona militar, porque su fervor socialista es puramente teórico. Algunos han estado en Madrid y han ejercido de policías, de carceleros, de otros oficios igual entre ellos periodistas delatores, proveedores del verdugo, que han denunciado a sus víctimas a los pelotones de ejecución. Todas estas personas distinguidas cobran puntualmente en la Embajada. El no cobrar se consideraría mal. Para ser un buen socialista hay que cobrar.

Los periodistas denunciadores, intelectuales de la delación, que pudieron satisfacer allá en Madrid sus pequeños rencores con víctimas indefensas, ahora asisten a los cafés y a los teatros y hasta cuentan hazas fantásticas, como si fuera algo de broma.

El segundo grupo de emigrados es de los que tienen negocios con el Frente Popular y se quedan con enormes comisiones con la compra de aeroplanos o de armas. Son gentes ya de antaño a vezadas a negocios sucios, que han trabajado con todos los Gobiernos y han visitado todos los despachos de los ministerios. De éstos hay quienes viven en grande, pagan cenas de mil o dos mil francos y regalán a sus hijos autos y máquinas fotográficas.

Al parecer, se han hecho negocios de millones en esta época, que han dejado también millones de comisión en el bolsillo de los intermediarios.

Hoy se puede asegurar que personaje del Frente Popular que anda en asuntos de compras de armas y de pertrechos

de guerra por París es un descendiente de José María el Teniente que actúa sin trabuco. Son tiburones de un apetito insaciable; se tragan aeroplanos y cañones con la misma facilidad que sueros y medicinas.

Se ha dicho que algunos de los rojos han encargado sueros en el Instituto Pasteur y han propuesto a la administración del establecimiento científico el que pongan un sobrepeso del diez por ciento para cobrarlos ellos de comisión. Nadie sabe si es verdad o no, pero todo el mundo considera a los rojos capaces de eso y de más.

Muchos tipos de éstos aparecen y desaparecen, sin duda van a España para los asuntos de Valencia. Lo mismo pasa entre los blancos; también hay gente que entra y sale de Francia para ir a Burgos. La única diferencia por ahora que se ve entre ellos es que los rojos pagan

todo con el dinero de su gobierno, y los blancos parece que pagan sus viajes con dinero propio.

Como dice un amigo mío, la revolución más grande que se podría hacer en un país sería dejar cesantes a todos sus empleados.

Otro grupo de españoles emigrados es el de los escritores y profesores. Es un grupo de gente tímida y asustadiza. Todos viven escondidos, sin tratarse entre ellos, sin atreverse a hablar, espantados de la tormenta que se les ha echado encima. En este momento se está mostrando la insociabilidad española. Como yo pertenezco al gremio, veo su pobreza de espíritu. No hay la menor solidaridad entre nosotros. Es el "sálvese el que pueda" general. Aquí no hay amigos ni compañeros. Se ve que todo esto no era más que palabras vanas.

Sucesos

LE SUSTRAN UN CARRO

A última hora de la tarde de ayer compareció en la Comisaría de Vigilancia la vecina de Becerril de Campos, Rufina Dávalos Arenas, mayor de edad, denunciando que en la mañana del mismo día había dejado en la Plaza del Mercado un carro arastrado por un pollino y cuando dos horas después volvió a hacerse cargo del vehículo, éste había desaparecido.

RINA

Arturo Pedrejón ó la Fuente, de 37 años, con domicilio en esta capital, presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia un certificado expedido por la Sala de Socorro, en el que consta haber sido asistido de distintas lesiones, calificadas de pronóstico leve, las cuales manifestó se fueron producidas por un individuo llamado José, cuyas características se ignora.

Parece ser que el hecho tuvo lugar por motivos de una discusión relacionada con el arriendo de una casa.

El asunto pasó al Juzgado municipal.

UNA GOLPEADA POR UNA

VALE. Cuando en la tarde de ayer se

encontraba a la puerta de su domicilio, Obispo Barberá, número 1, la niña Carmen Salido García, fué golpeada por una vaca, cuyo dueño se ignora, produciéndole erosiones en la ingle de recha, piernas y espaldas, calificadas de leves.

Anuncios por palabras

FELQUEROS: pedid "Radiofix" para todos los aparatos y sistemas, y "Antines" para sin hilos. Laboratorios Carasa. Rentería (Guipúzcoa).

SE VENDEN dos ruedas para carro de par, seminuevas. Pedro Cembrero, en San Mateo de Campos.

CABALLO extraviado el martes anterior, de Buenavista de Valdeavia, pelo castaño, estrellado blanco en la frente, patin calzado, menos de la marca. Se ruega lo entreguen o den aviso a Lorenzo Bascos, en Buenavista.

SE VENDEN dos vacas, una recién parida, dando abundante leche, y la otra parida de dos meses. Para verlas y tratar, en Herrín de Campos. Estaban Prieto.

## Del ayer precursor

(VUELO SIMBÓLICO)

Abandonado por muchos, traicionado por los mismos que le colmaron de interesadas sonrisas en tiempos de esplendor, había sido arrojado del poder el invicto caudillo de Alhucemas, el genial y paternal Dictador que su po vencer en campo abierto, enalteciendo a su patria despectando en ella anhelos imperiales, pero que cayó ante la picaresca intriga, hábilmente dirigida por fuerzas siniestras apoyadas en la estupidez, la envidia y la vanidad.

Todo lo mezquino tuvo su hora de triunfo por aquel entonces y aquellos días miserables fueron digna antesala del régimen que nació entre mascaradas grotescas, muriendo bajo el impulso heroico de nobles espadas.

La saña vengativa, baja y ruin, ideó diversas maniobras que saciaran su encono en el caído, llegando en su maldad a la persecución de los familiares del Dictador, que se topaban de continuo—en contraste con las serviles sonrisas de antes—con agresivas miradas, cuchicheos y provocaciones. Pero los hijos del General Glorioso heredaron con su apellido ilustre, hidalgüía y valor y así reaccionaron en todo momento, como a tan noble estirpe cuadraba, contentiendo y castigando adecuadamente a los osados instrumentos de la vil venganza.

Habiendo tenido el honor de intervenir personalmente en uno de estos incidentes, creo interesante recordarlo en la actualidad, por las enseñanzas que pueden deducirse de su relato.

Una noche, llamado urgentemente, acudí presuroso a la entrevista que de mí solicitaba un hijo del Dictador que llevaba su propio nombre evocador: Miguel Primo de Rivera. Rápidamente me informé de lo ocurrido: En un céntrico bar madrileño, había sido provocado abiertamente por un atleta, achulado y grosero, reaccionando virilmente ante la ofensa, derribando maltratado al agente provocador, que resultó ser el célebre capitán de Artillería, piloto aviador, Antonio Rexach, sobradamente conocido como perdonavías, afecto al servicio de rojos, rojos y masques que utilizaron sus cualidades—buenas y malas—en ocasiones múltiples.

La maniobra quedaba patente con luz meridiana. Era preciso atemorizar al joven Primo de Rivera—rayaba a la sazón en los veinticinco años—con la acometida brutal y fama de matón del ofensor; con el objeto de obtener un acto en el que el puro nombre del patriota insignificante, quedara malparado y a ser posible envilecido. Comprendí de al alcance de la misma, me apresté con toda decisión a contrarrestarla al instante, teniendo que luchar para lograrlo—en mi ignorancia de trámites, formulas y tecnicismos apropiados a la materia, pues pertenezco a una generación en que no "se llevaba", afortunada o desgraciadamente, el desatino—con la asistencia de los padrinos del "caído" que resultaba serlo, en irritante paradoja el propio hijo del Dictador asalarado. Eran señores Hernández Sarabia y Rodríguez viejos ácratas amargados que deshonraron los uniformes—artillero y marino—que vestieron, jefe del gabinete negro de Azaña más tarde el primero y vil colaborador en las inmundas "hojas libres" el segundo, especialistas ambos en expedientes rufianescos y "profesionales"—cruel sarcasmo—en lances de honor.

Fracasada la idea justa—ante la arrogancia negativa de Miguel de una descalificación colectiva por Tribunal de honor de quienes moralmente estaban ya tan descalificados—, fué preciso con certor el encuentro por la imposibilidad de suscribir los conceptos que figuraban en el acta por ellos propuesta, dada mi estricta vigilancia en mantener en cólume el prestigio de sangre y apellido tan ilustres.

Tras mil peripetias—cuyo relato, aunque pintoresco, sería interminable—llegó a celebrarse el desafío en un frontón de la vieja Pamplona, ciudad legendaria, llamada a ocupar lugar preferente en todas las gestas españolas. Porque lo fué el hecho de enfrentarse—desnudo el torso, pálidos y arrogantes en guardia erguida de sablas cimbreantes—aquellos contendientes en la fría mañana invernal, que encarnaban el vivo estado

himo la Patria y la anti-patria, hoy también debatiéndose en la cha cruenta y jugándose sobre los campos de batalla los destinos del mundo. Jóvenes árabes, fuertes, valerosos, llenos de ardor—superior la decisión a la técnica—se acometían con fiereza indomable, y pronto un torrente de roja sangre generosa corrió sobre el cuerpo de mi apadrinado. Suspendido el encuentro por el juez de campo—mi compañero el alférez Gándara, muerto por España en la iniciación de la campaña liberadora—el médico del bando contrario estimó debía darse por finalizado el combate. Sin embargo, una cláusula del acta preparatoria, me autorizaba para decidir en último término sobre la materia. En aquel instante sollicité la inspiración del Cielo y sobreponiéndome a mi cariño hacia Miguel, dolorido y sangrante pero bravo y altivo ante altísimas consideraciones, arrojé las angustias responsabilidad, ordenando la continuación del combate. Y, nuevamente chocaron los aceros y resaltaron tenso los poderosos músculos, bajo la piel curtida y juvenil. La sangre brotaba a borbotones regando los cuerpos de los adversarios. De improviso un gesto de dolor irreprimible apareció en el rostro de Rexach; sollicitando al instante nuestro médico una nueva suspensión del lance. Sus padrinos, después de examinarme, mostraron su conformidad con tal decisión y pese a sus airadas protestas—sería injusto negar su bravura—se dió por terminado el encuentro por inferioridad física manifiesta que le impedía continuar combatiendo.

Patente quedó el triunfo de la buena causa, cayendo ante la nobleza y el valor, las habilidades y argucias enemigas. Igual destino y fin tendrá esta gran contienda actual con la victoria—ya cercana—total y esplendorosa de nuestras armas; y al apurar el trascendente simbolismo de aquel duelo, reproducido en gigantescas proporciones en la Santa Cruzada que vivimos, precisa distinguir entre el rojo engañado, explotado y utilizado, con sus vicios y cualidades—como lo fué el capitán Rexach, instrumento depravado y envilecido, pero arrojado y bravo como español en suma—y aquellos otros elementos que comercian con su ignorancia y crueldad, sacrificándole con frialdad de hienas, al logro de sus miserables conveniencias bajas y materialistas.

¡Sabremos separar a unos de otros en la hora próxima de la Gran Justicia! Y si para los explotados puede haber perdón, si existe arrepentimiento, para los explotadores sólo restará implacable castigo por su delito infame de especular con la carne y la sangre de España.

Juan Antonio ANSALDO

DE LA ZONA ROJA

## El Gobierno de Valencia en Consejo permanente

BAYONA.—Se reciben noticias de que el gobierno de Valencia se encuentra reunido en Consejo permanente desde hace tres días examinando la difícil situación militar después del fracaso de la batalla de Brunete, existiendo graves divergencias en el seno del gobierno acerca de las responsabilidades que de ello se derivan por el fracaso. Los representantes del ejército rojo llamados en consulta criticaron vivamente la política del gobierno en materia militar, diciendo que es completamente nula.

VALENCIA.—El Consejo sigue reunido en sesión permanente ante la gravedad de la situación. Las disensiones entre los elementos políticos y militares, se acentúan por momentos. Estos se muestran descontentos de las órdenes que reciben de aquellos, con un desconocimiento completo de la táctica, a la que, por decir algo, atribuyen al desastre del frente madrileño.

A las cuatro de la tarde de ayer, llegó al Consejo Alvarez del Vayo, a fin de informar a los reunidos sobre política internacional.

Por los fueros de la verdad

## El Obispo de Vitoria rechaza la afirmación—hecha en un libro editado en París—de que no firmó él voluntariamente la Pastoral que dirigió en unión del Prelado de Pamplona

### El doctor Múgica declara que aquel documento es suyo y lo hizo libremente

VITORIA.—El "Boletín Oficial del Obispado de Vitoria" publica hoy la siguiente carta del Obispo de Vitoria, don Mateo Múgica:

"Con el natural asombro y dolor, hemos recibido la adjunta carta de nuestro señor obispo, dirigida a don Victor Montserrat, autor del libro escrito en francés titulado "El drama de un pueblo incomprendido". En ella nuestro reverendo prelado, rompiendo un largo silencio, sabe ahora por los fueros de su honra, puesta en entredicho por un "engañado", como benévola y respetuosamente le califica el propio señor obispo.

"Señor don Victor Montserrat. Muy señor mío, de mi aprecio y consideración: En su libro "Le drame d'un peuple incompris", impreso en París el día 26 de Junio, y que llegó anteayer a mis manos, en la página treinta y nueve, aduce usted el testimonio de una alta personalidad eclesiástica, y entre comillas, sin duda para certificar la exactitud de las afirmaciones de esa alta personalidad, dice usted, en la página cuarenta, hablando de la consabida pastoral que publicamos el excelentísimo y venerado hermano el señor obispo de Pamplona y yo, con fecha seis de Agosto de 1936, con ocasión del movimiento militar salvador de España. Sin embargo, la prueba principal de esta nulidad la tenemos hoy día en nuestras manos. Es una carta del mismo obispo de Vitoria, en la que declara textualmente que la pastoral no fué escrita espontáneamente y que contiene afirmaciones que él no quiso hacer, al paso que faltan otras que él quiso publicar. Si después de saber lo que de mí se asegura en las palabras precedentes, yo me callara eso significaría que me resignaba a vivir con deshonra y vilipendio. Dar a la publicidad un documento grave en compañía de un hermano obispo y después echar abajo y anular el documento con cartas particulares, es acción villana que merece los más duros calificativos.

No, señor Monserrat, no. Quien me conoce sabe perfectamente que yo no he firmado, ni firmado, ni firmaré jamás documentos episcopales por coacción de nadie. No me cabe la menor duda de que usted ha procedido de buena fe al estampar estas frases; pero esa alta personalidad eclesiástica (que no puede ser diocesana) le ha engañado. No existe carta mía en que yo haya consignado tales cosas, y el documento pastoral se publicó de parte de los dos obispos de Pamplona y Vitoria y espontáneamente, y lo que quisimos decirlo dijimos.

En nuestras manos estaba el publicarlo como mejor nos pareció. Así como se publicó libre y espontáneamente, yo primero, y en folleto aparte, lo envié al "Boletín Eclesiástico" de 1.º de Septiembre de 1936. Más aún, se nos dijo un poco más tarde que en Bilbao negaban que fue ra auténtico aquel documento y para deshacer la falsedad, la Radio emisora de Vitoria, la Radio Castilla de Burgos y nuestro "Boletín Eclesiástico" del 15 de septiembre del 36, hicieron resonar la verdad en una alocución nuestra, que, entre otras cosas, decía: "No había de ser nuestro el documento pastoral... si lo hemos enviado a cuantos párrocos ha sido posible... lo mismo vamos mandando cada día señalado con el sello ordinario oficial nuestro? ¿No ha de ser nuestro, si está ya publicado para su perpetua constancia en nuestro "Boletín Eclesiástico" de 1.º de Septiembre y se envió también a cuantas parroquias fué posible, seis días antes de dicha fecha? ¿Qué responsa-

bilidad la de aquellos que impiden con esa clase de inestimas artes que llegue a sus ovejías la voz auténtica y salvadora de su pastor?"

Finalmente, a medida que los años me van aproximando al sepulcro, en que he de dar cuenta a Dios Nuestro Señor de los actos, consigno una vez más que aquel documento pastoral fué nuestro, del Excmo. señor obispo de Pamplona y mío, libre, voluntaria y espontáneamente publicado.

En consecuencia, ruego a usted por mi honor, por mi fama y por mi dignidad, que publiquen esta carta, sea en "La

Caja de Recluta Num. 43

## Incorporación a filas

Por orden de la Secretaría de Guerra de 18 de julio último (B. O. número 271), se dispone la concentración en esta Caja de los reclutas del reemplazo de 1939 nacidos en el tercer trimestre del año 1918.

Para llevarla a cabo, los alcaldes de los Ayuntamientos de esta provincia dispondrán que los mozos alistados en los suyos respectivos, correspondientes a este reemplazo y trimestre, se presenten en esta Caja en los días siguientes:

Día 12 de agosto.—Todos los Ayuntamientos del partido judicial de Palencia (capital).

Día 13.—Todos los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Astudillo y Baltanás.

Día 14.—Todos los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Carrion y Frechilla.

Día 15.—Todos los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Saldaña y Cervera.

Los reclutas de cada Ayuntamiento vendrán conducidos por un comisionado, que presentará a los mozos y responderá de su identificación.

Es de capital importancia que el comisionado venga perfectamente instruido respecto a los motivos de la falta a concentración de los mozos que no se presenten. Si el motivo es por estar detenidos, deberán comunicar la cárcel donde se encuentran; si es por estar afiliado a F. E. T. el nombre de la unidad donde sirven; si es por servir en el Ejército, el Cuerpo, y si es por alistamiento en otro Ayuntamiento, el nombre de éste, teniendo entendido que es absolutamente imprescindible para los Ayuntamientos practicar cuantas gestiones sean necesarias a fin de conocer estos datos, aplicándose únicamente la frase de "ignorado paradero" a aquellos cuyas gestiones para conocerlo hayan sido infructuosas.

La dispensa de incorporación concedida a los que sirvan en F. E. T. es únicamente aplicable a los que se encuentren precisamente en los frentes de combate antes del 25 de junio último. Terminada la concentración, los que opten por seguir en Falange no podrán pasar a los cuerpos del Ejército.

Los voluntarios en el Ejército que se hayan incorporado posteriormente al 25 de junio deben presentarse también a la concentración.

Los Ayuntamientos remitirán, antes del 20, los expedientes individuales de todos los del reemplazo de 1939, incluyendo diligencia de ejemplar de filiación, faltas y omisiones, como así las negligencias por parte de las autoridades que originen entorpecimientos o retrasos en la incorporación, serán sancionadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar y del Reglamento de Reclutamiento.

Palencia, 2 de agosto de 1937.

El teniente coronel, JOSE VOYER.

Croix" o en otros periódicos, o donde sea mejor para neutralizar y desmentir lo que su libro dice en este punto concreto, ya que no es posible que yo pase por esa deshonrosa humillación y es preciso que quede reparada la injuria que se me hace, aunque, repito, creo que usted ha procedido de buena fe, escuchado en la palabra de un eclesiástico.

De su caballerosidad espero confiadamente que me enviará los periódicos en que se publique esta carta, para los efectos que procedan, y son en este caso de pura justicia."

ITALIA se dispone a botar otro gran acorazado

ROMA.—Muy pronto será botado, en los astilleros genoveses de Ansaldo, el acorazado "Littorio".

Esta nueva unidad de batalla, gemela del "Victorio Veneto", desplaza 35.000 toneladas. Su eslora es de 230 metros. Su principal armamento consiste en nueve cañones de 371 milímetros, doce de 152 y doce de 90; veinte ametralladoras, cañones anti-aéreos y cuatro aviones completarán su armamento.

La quilla de este acorazado fué puesta el 28 de octubre de 1934.

Este gran acorazado será una de las unidades más potentes del mundo entero.

Delegación provincial de Asistencia a Frenes y hospitales

SECCION "PRO-CULTURA DEL HERIDO"

¡Profesores! ¡Maestros! ¡Cada uno cultos!

La Delegación Nacional de Asistencia a Frenes y Hospitales necesita de vuestra colaboración para la obra nacional "Pro-Cultura del Herido".

Los enfermos y heridos por España solicitan clases para mejorar su cultura, y el deber de todo español capacitado para atender la solicitud de los héroes de la Patria es ofrecer su incondicional colaboración.

Rogamos a las personas que deseen prestar su acción personal a esta edificante obra se pasen por las oficinas de esta Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales, Juan de Castilla 5 y 7, Palencia, de once a una de la mañana, y de seis a siete de la tarde.

Españoles todos; Con vuestros donativos colaboraréis también a la obra "Pro-Cultura del Herido"; entregadlos en el lugar que arriba hemos indicado.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Incendio al Sur de El Escorial

NAVALCARNERO.—El sábado fué advertido un gran incendio en la zona roja, al Sur del Escorial.

Este incendio siguió observándose en el día de hoy en un frente de varios kilómetros bordeando los bosques.

La dignidad humana, la integridad del hombre y su libertad, son valores eternos e intangibles.

A nadie le es licito usar su libertad contra la unión, la fortaleza y la libertad de su Patria.

La Patria está encarnada en Franco, Caudillo salvador del pueblo.

## Tras la batalla de Brunete

### La caravana doliente, cam no de Madrid Hambre en la vanguardia y la retaguardia

(Del envío especial de nuestra Agencia "Lugos" en el frente de Madrid)

NAVALCARNERO, 1.—Nuestros soldados del frente de Madrid apenas si tienen otra tarea que ir recogiendo los frutos naturalmente despreciosos de la victoria de Brunete.

Durante el día de ayer y el de hoy ha continuado la recogida de cadáveres abandonados por el enemigo en sus últimas derrotas.

También en el día de hoy han sido numerosos los evadidos del ejército rojo, que vienen a buscar en nuestras filas la paz y la justicia que falta en las líneas marxistas.

Ir recogiendo frutos de los estados de las derrotas de Brunete y que cada día son mayores.

La tarea de dar tierra a los muertos enemigos en el campo de Brunete continúa activamente. Para ello se han habilitado batallones especiales dedicados a esta penosa tarea.

Por los fugitivos de la zona roja se sabe que la desmoralización del enemigo es cada día mayor. Muchos de ellos, en su deseo de ayudar a nuestros muchachos, se prestan a dar tierra a los cadáveres. Hoy han tenido que usarse las caretas antiguas por el estado de putrefacción en que se encuentran muchos de esos cadáveres a causa del excesivo calor de todos estos días.

De mañana análoga que en días anteriores, ha continuado hoy la recogida y clasificación del material que el enemigo dejó abandonado en su huida.

Los evadidos refieren el gran desconcierto que les producen las caravanas de heridos que, utilizando los más originales medios de transporte, son conducidos a Madrid. Estas caravanas de ayes y dolores convencerán a la retaguardia del verdadero desastre del ejército rojo en Brunete.

Las caravanas habrán vuelto a la realidad a no pocos ilusos que ya creyeron que desde la carretera de Alcalá de Henares iban a pasar triunfalmente las fuerzas marxistas a la de Extremadura.

Es tal el número de heridos en las filas rojas, que faltan los médicos y el material sanitario indispensable para poderlos atender.

Por otra parte, en Madrid ha empeorado el problema del abastecimiento. Durante los meses de mayo y junio la calma en los frentes...

Ante el fracaso de los pilotos rusos en España

MOSCU.—Se ha celebrado en la capital una reunión de técnicos de la aviación, a fin de establecer las medidas necesarias para reorganizar la aviación soviética, en vista de sus fracasos recientes ante los pilotos españoles.

Del Gobierno Civil

DE VIAJE

En ausencia del gobernador, recibió a los periodistas el secretario, señor Quiroga, manifestándonos que nuestra primera autoridad civil había salido a visitar algunas zonas de la provincia.

MUY ESPAÑOLES!

Primera conferencia del Partido Socialista Unificado de Cantabria, celebrada el día 24 y reportada por "La Vanguardia" del 25 de julio.

Habló primero Rafael Vidieira. Sus palabras iniciales son "para denunciar el carácter intervencionista de la guerra de España..." ¡Protestas de españolismo! En efecto, detrás del orador figuran los retratos de los grandes "españoles": Marx, Engels, Lenin, Stalin, Dimitroff...

Para denunciar el carácter intervencionista de la guerra de España...

Palencia, 2 de agosto de 1937. Segundo Año Triunfal. El general gobernador...

P. O.: El capitán...

FRANCISCO SANTA OLIVERA

hoy había producido un envío en la población que pudo comer algo mejor; ahora el problema ha cambiado y de nuevo empieza la sequía y el hambre.

En el sector de Quijorna estado cuatro días los mozos sin tomar bocado. El problema de abastecimiento de frentes se agudiza causa de la lucha; pero, en cualquier forma, la falta de alimentos en Madrid es tan notoria que no puede por menos de producirse en los frentes.

Los milicianos no cuentan para rancho más que con el arroz y, de vez en cuando, de mulo y pan de salvado, negro e incomedible. Ello todos los prisioneros y heridos que llegan a nuestras líneas no pueden obtener la excelente alimentación.

A uno de estos evadidos hemos preguntado: —¿Es bueno el rancho coméis aquí?

—Y el evadido contestó: —Aquí parece que estamos dos días de boda.

Su respuesta, ingeniosa y cíclica, vale por todas las preguntas.

Este muchacho no en su medio compartido entre el caso de la zona roja y la alimentación de la nuestra, considera nuestro rancho un banquete de boda.

Por lo demás, la jornada transcurre hoy en calma, sin tiroteos y disparos en los diversos sectores del frente de Madrid.

Cursillos de formación del Magisterio Nacional

CONVOCATORIA DE EXAMEN DE CRIPCIÓN

Con esta fecha queda abierta en la Inspección de Primaria Enseñanza, durante las horas de la mañana, hasta el 14 de los próximos, la inscripción gratuita para tomar parte en el Curso de Formación del Magisterio. Se refiere la Orden circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza, del 17 del pasado mes de mayo.

Pueden solicitar la inscripción los maestros nacionales de los grados de enseñanza primaria y secundaria, que residan en la provincia, o que residan en ella eventualmente por vacaciones, procedentes del distrito. La duración del curso será del 16 de agosto a los corrientes. Queda anunciado el local en que se celebrará, así como también la hora en que comenzarán los actos correspondientes al día 16. La asistencia de los maestros a los mencionados cursos es voluntaria; sin embargo, será considerada como un deber de los maestros que se anotarán en la hoja de servicios del interesado.

Lo que por orden del Excmo. señor rector del Instituto Universitario, y por su propia iniciativa, se hace público a los interesados oportunos.

Palencia, 2 de agosto de 1937.

—El director del Instituto, S. Rodríguez Salcedo.

Junta Provincial Subsistencias

Por acuerdo del Comité Provincial de Yute se ordena urgentemente todos los frentes de trenzas, hilamos y saquerío de yute remitidos a la Junta Provincial de Subsistencias, para su distribución y venta a los interesados.

La citada relación jurídica de la yute remitida a la Junta Provincial de Subsistencias, para su distribución y venta a los interesados.

Palencia, 2 de agosto de 1937.

El general gobernador...

P. O.: El capitán...

FRANCISCO SANTA OLIVERA